

本报关注的机动车鸣笛现象引起重视  
市公安局下通知，在市区开展禁鸣综合治理

## 今起汽车市区鸣笛一次罚50元

昨日，在一个路口，5分钟内，民警拦下3辆鸣喇叭的汽车



9月17日，本报以《嘟、嘟 汽车走市区没闭嘴》为题，报道了机动车在市区鸣笛现象较为普遍一事，摘要如下：

### 为何处处可闻鸣笛声

“禁鸣”这么多年来，为什么鸣笛声无法得到有效控制呢？市交警支队给市长电话室的回复中，表达了自己的无奈。

针对“禁鸣”，相关处理规定是，如果有司机违法，将处以50元的罚款。交警部门表示，遇到有司机鸣笛，想“揪”出鸣笛司机，取证很困难。“很难分辨出声音到底是从哪些汽车里传出来的。”一名交警说，即使交警判断出这辆违法汽车的情况，也无法进行指认。“司机完全可以不承认，我们又无法拿出有力的证据，容易产生纠纷。”因此，在“禁鸣”处理上，目前是有法可依，无证可查。



一名鸣笛的汽车司机被警告。晚报记者 廖谦 图

□晚报记者 徐富盈  
实习生 王阳

本报讯 昨日开始，民警在全市开始对违反禁鸣的车辆进行综合治理。昨日只对违反禁鸣者提出警告而不处罚，从今日(11日)起，民警一旦确认司机违章鸣笛，将开具罚单。

昨日12时，在中原路与桐柏路交叉口，特巡警二大队

民警在路口一边指挥交通，一边示意鸣喇叭的司机停靠车接受处理。5分钟内，3辆轿车违反规定鸣了喇叭，被民警拦下。民警向司机介绍了市内禁鸣的相关规定，对其警告。

民警告诉记者，8日，市公安局下了通知，要求从10日开始，在全市展开禁鸣综合治理。“第一天，我们对违反禁鸣者只警告不罚款，从11日开始，我们就要开始处罚鸣笛的司机，每次处以50元罚款。”

据悉，1998年10月1日起，郑州市禁止机动车在郑州市区范围内鸣喇叭，当时市政府还要求出租车、进出市区的长途客车、专业搬家车辆、运送垃圾的机动车辆，一律在指定位置安装禁鸣开关，在市区行驶时，一律关闭开关；在市区线路行驶的公交车，一律将喇叭拆除。

## 我省出资近亿元补贴高校食堂

补贴标准：每生每月10元

□见习记者 张竞昳 晚报记者 张勤

本报讯 受到物价上涨的影响，高校食堂压力不小。为缓解这种压力、保证饭菜质量的稳定，即日起，我省将出资近亿元补贴给高校食堂。

郑大食堂，仅买肉买油每月增加成本15万元

素包子0.3元，肉包子0.5元，热干面2元，牛肉面3元，小米粥0.2元，黑米粥、八宝粥、豆浆各0.5元，鸡蛋汤1元，馒头、油条各0.3元。这是近日郑州大学一个学生食堂公示的部分早餐饭菜价，除了馒头和油条比上学期每个涨了5分钱外，其他菜价维持不变。而校外市场上，副食品已上涨一段时日。

“物价涨了，学校食堂的菜价肯定会受到市场价的影响，但为了保证学生的利益，学校食堂不会涨价。”郑州大学后勤集团一位负责人告诉记者。与去年同期相比，郑州大学学生食堂仅肉类和食用油两项每月增加成本15万元左右。其他高校的学生食堂成本也都有所增加。

### 政府补贴时间为5个月

省教育厅一项统计显示，目前一些高校食堂已经因为物价上涨而亏损。为了保证饭菜质量，稳定高校食堂的饭菜价格，省政府决定，对全省大中专院校学生食堂实施专项补贴。

根据省政府的规定，以全省全日制大中专院校在校生为基数，依照学生的就餐率，按每生每月10元对食堂进行补贴，补贴时间为5个月。补贴所需资金按照财政隶属关系，由各级财政安排下达。省属高校和中等职业学校由省政府安排，预计承担3600多万元，其他地方大中专院校由地方财政安排，预计补贴6000万元左右。据测算，此次专项补贴的资金总额近亿元。

另外，高校也要进一步明确学生食堂的非营利性质，在对学生食堂房屋、设备等固定资产实行“零租赁”的同时，进一步减免学生食堂的水电气等运行费用，对因饭菜不涨价引起的经营亏损，在政府补贴的同时，学校也要给予一定补贴。

39m<sup>2</sup>45m<sup>2</sup>106m<sup>2</sup>市中心稀缺双气小户

# 精致小户



人民公园

大石桥

董洁学校



**SOHO广场·二期 销售热线：63696666 63696999**

◆ 郑州市中心区位，便捷交通。优胜路小学、七中，近享重点教育资源。  
 ◆ 17种户型，居住、办公随意切换。低总价、低首付、低月供，物超所值。  
 ◆ 20万m<sup>2</sup>人民公园，数千米金水河滨河带，儿童医院，郑大一附院，体育馆，畅享健康。  
 ◆ 清华园品牌物业，蓝调生活尊崇保障。



开发商：郑州清华园房地产开发有限公司 项目地址：金水路与南大街交汇处西北角 网址：[www.ninghangarden.com](http://www.ninghangarden.com) 小宜传媒执行推广策划公司：易果广告有限公司

